



ХЛЕБОРОБ

№2 (8259), 10 января 2020 г., пятница

Хорошая новость

В Потанино открылась новая амбулатория

В канун Нового года в селе Потанино Бичурского района состоялось торжественное открытие врачебной амбулатории.

Напомним, что 7 января 2019 года из-за замыкания силового кабеля здесь сгорела прежняя амбулатория. Потанинцы и жители двух близлежащих поселений обратились за помощью к депутатам Народного Хурала.

Председатель Народного Хурала В.А. Павлов сразу же приехал вместе с министром здравоохранения Бурятии Д.Н. Самбуевым, главой Бичурского района В.В. Смолиным. На месте посмотрели, какие меры принять для восстановления медицинского обслуживания населения и какое помещение подобрать под новую амбулаторию. Из всех вариантов остановились на здании бывшего детского сада, построенного в 1980 годах, чтобы в последующем произвести здесь капитальный ремонт. И вот менее чем за год современная просторная врачебная амбулатория готова для приема пациентов.

Несмотря на сильный мороз, потанинцы приехали поздравить Председателя Народного Хурала РБ В.А. Павлова, депутаты республиканского парламента А.И. Савельев, О.И. Федоров, первый заместитель главы Бичурского района В.Ю. Тарнуев, председатель райсовета А.У. Слепнев, главный врач ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» Б.Н. Цыбенков, заместитель начальника ТО Управления Роспотребнадзора по РБ в Мухоморском районе Н.Ю. Банщикова, главы соседних поселений.

В.А. Павлов рассказал о том, как решался вопрос с капитальным ремонтом здания: «Когда ко мне обратились взволнованные местные жители, я вместе с депутатами Народного Хурала А.И. Савельевым и О.И. Федоровым вплотную начал заниматься этой проблемой. Решение вопроса по финансированию капитального ремонта проходило очень сложно. Так как здравоохранение относится к полномочиям Республики Бурятия нужно было прежде всего передать здание бывшего детского сада из муниципальной собственности в республиканскую. Глава района В.В. Смолин, председатель райсовета А.У. Слепнев оперативно этот вопрос решили. Долго пришлось биться над изысканием источника финансирования, т.к. республиканский бюджет на начало года был утвержден и свободных денег не было.

Вместе с Главой республики А.С. Цыденовым решали этот вопрос. На июньской сессии Народного Хурала удалось утвердить необходимую сумму для проведения капитального ремонта здания под Потанинскую амбулаторию. Из республиканского бюджета на эти цели было выделено 9,5 млн. рублей.

После процедуры торгов ремонтom занялась кампания «Спектр» (генеральный директор Т.С. Дамбаев). Строители качественно выполнили работу. Объект просто не узнать, каким он был раньше и какой стал сейчас. Врачебная амбулатория соответствует всем требованиям СанПиНа. Здесь регистратура, раздевалка, просторные, светлые и теплые кабинеты, холодная и горячая вода, туалеты. В преддверии Нового года — это своеобразный подарок жителям трех сельских поселений — Потанинского, Шанагинского и Хонхойского.

Хочу поблагодарить Главу республики, районное руководство, главу сельского поселения «Потанинское», главного врача районной больницы Б.Н. Цыбенкова, медиков амбулатории, которые работали в это время в приспособленных помещениях, стараясь не снижать качество предоставления медицинских услуг. Местное население за понимание, терпение и поддержку. Отдельные слова признательности, конечно же, строителям, старожилам села, Ю.М. Куршеву за активную гражданскую позицию. В амбулатории созданы все условия для работы медиков, сюда будут приезжать врачи из Улан-Удэ, районной больницы, будет работать дневной стационар, чтобы сельчане оздоравливались, проходили диспансеризацию, профилактические осмотры. Я очень рад, что мы смогли сделать большое дело — обустроить современную амбулаторию, которая будет служить во благо здоровья населения».

Владимир Анатольевич наградил Благодарственными письмами Народного Хурала строителей, которые преобразили здание, вдохнул в него новую жизнь. Теперь врачебная амбулатория стала еще и украшением села.

О том, как дальше будет развиваться Потанино говорил в своем выступлении первый заместитель главы МО «Бичурский район» по социальным вопросам В.Ю. Тарнуев. Но прежде от лица главы района В.В. Смолина он поздравил всех с наступающим Новым го-



Почетное право перерезать красную ленту В.А. Павлов передал ветеранам Ю.М. Куршеву, Н.Д. Дондуковой и юной жительнице села

дом, открытием амбулатории и пожелал всем крепкого сибирского здоровья и чтобы просторные помещения амбулатории люди посещали для профилактики и диспансеризации. Благодаря совместным усилиям сделано почти невозможное — сегодня обновленная врачебная амбулатория открывает свои двери.

Вячеслав Юрьевич подчеркнул, что районная администрация проводила и проводит определенную работу по Потанинскому поселению, по обустройству медицинского учреждения, много задач по мосту, по школе. Есть четкое понимание, что без объектов социальной инфраструктуры жизнь на селе приотстает. В 2019 году после чрезвычайного происшествия здесь появились трудности в получении медицинских услуг и только благодаря терпению, пониманию местного населения многие вопросы решались в рабочем порядке, особых жалоб не было.

В этот день прозвучало много теплых слов поздравлений и благодарности всем, кто принимал участие в решении важного соци-

ального вопроса — открытия медицинского учреждения. Говорит главный врач ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» Б.Н. Цыбенков: «Это важный день и для нас, медиков, и для жителей трех поселений. Благодаря усилиям В.А. Павлова, депутатов, районной администрации в короткие сроки отремонтировано здание врачебной амбулатории. Здесь созданы все условия для качественного оказания медицинской помощи и комфортного пребывания пациентов и врачей».

Главный инженер ООО «Спектр» Сергей Александрович Лубсанов вручил символический ключ от новой врачебной амбулатории заведующей Татьяне Леонидовне Сенотрусовой.

Это событие жители трех поселений Бодонгутской долины назвали самым желанным новогодним подарком.

Екатерина Бухольцева



Таким было здание до ремонта. Январь 2019 г.



Сегодняшний вид амбулатории. Декабрь 2019 г.

С Днём прокуратуры!

Уважаемые сотрудники прокуратуры Бичурского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Прокуратура — важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, повышаете уровень правовой культуры жителей района.

Сегодня в органах прокуратуры служат высококвалифицированные юристы, достойно выполняющие профессиональный долг защитников закона, для которых честь, справедливость, принципиальность и личное мужество были и остаются основными жизненными установками.

Желаю вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия, новых свершений в благородном деле служения Отечеству!

Василий Смолин,
глава Бичурского района

К сведению населения

Перевозки возобновлены

Как сообщалось ранее, с 20 декабря была приостановлена работа маршрутов Бичура — Елань, Автовокзал — Кирова, Автовокзал — Ленина, Бичура — Судутуй, Бичура — Гутай.

По словам индивидуального предпринимателя Юрия Александровича Воронцова, причина закрытия рейсов — многочисленные жалобы депутата райсовета Михаила Ивановича Оленникова. На них реагировало О ГИБДД по Бичурскому району. На предпринимателя постоянно оформлялись предписания и штрафы. В таких условиях работать стало невозможно.

Чтобы разобраться в проблеме, вопрос по перевозкам рассматривался на сессии райсовета. Депутат от Новосретенского округа Сергей Борисович Афанасьев высказал мнение, что так поступать с автобусным сообщением нельзя:

— Маршрут осенью запустили, люди были довольны, да есть некоторые нарушения, но их можно решить, — говорил депутат, — почему же через два с половиной месяца, в конце года вновь пол района отравили пешком? Мы должны на сессии договориться и принять положительное решение, а не выяснять кто плохой, а кто хороший. Люди не должны оставаться без общественного транспорта!

Далее обсуждение продолжилось в кабинете главы района Василия Владимировича Смолина с участием всех заинтересованных лиц. В итоге принято решение об устранении перевозчиком нарушений и возобновлении с 27 декабря работы маршрутов.

Ирина Любовникова,
главный специалист администрации МО
«Бичурский район» по работе со СМИ

Как это было

Листая летопись времён

К истории строительства стадиона им. 70-летия Бичурского района

Главный стадион Бичуры несколько раз менял свое месторасположение.

Если сегодня бичурянин скажет, что живёт на старом стадионе, это значит по улице Октябрьская в районе детского сада «Теремок». А если он живёт на новом стадионе, значит по улице 8 Марта. Наши старожилы сразу поймут этих людей. А вот современная молодежь может подрастеряться о каких стадионах вообще идет речь. Давайте вспомним как это было.

Стадион был построен примерно в 1967 году к 50-летию Октябрьской революции. Я хорошо помню, как здесь проходили местные парады и демонстрации трудящихся. Была разметка футбольного поля, волейбольных площадок, секторов для метания диска, толкания ядра, а также беговые дорожки без какого-либо покрытия. Конечно, была трибуна для руководителей района.

В эти годы район строился и развивался. На месте Сахарного завода появилась швейная фабрика, где трудилось более 600 человек, началось строительство Бичурской оросительной системы. Были образованы такие организации как Бурводстрой, ремводстрой, УОС, ПМК. Появилась острая необходимость отвода земельных участков под строительство жилья. Так на месте нового стадиона появилась улица 8 Марта.

В 1980 годы в Бурятии зародилось новое спортивное движение — республиканские сельские игры. В 1986 году прошли первые летние игры в с. Петропавловка Джидинского района. В 1987 году в п. Селенгинск Кабанского района состоялись первые зимние игры. К слову сказать, мне как спортсмену довелось выступать по разным видам спорта на играх в Заиграевском, Селенгинском, Северобайкальском районах. В 1988 году в г. Гусиноозёрск мы стали чемпионами республиканских игр по перетягиванию каната. На IX летние игры, которые проходили в Кижинге, наш район выехал не только спортивной командой, но и большой делегацией руководителей района, в их числе В.А. Семенников — первый заместитель главы района, В.Ц. Бадмацзыренов — начальник управления финансов, И.И. Полуянов — начальник управления образования и другие. Главная задача такого визита — набраться опыта для проведения следующих игр в Бичуре. Однако оргкомитет решил X летние игры провести в Хоринске, поскольку в 2003 году Хоринский район отмечал свое 80-летие.

Здесь бичуряне заняли X общекомандное место. В целом команда нашего района выступила ровно. Вот некоторые итоги. Волейбол женщины — 5 место, волейбол мужчины — 7 место, футбол — 7 место, лёгкая атлети-



На стадионе проводится много разных мероприятий

ка — 6 место, перетягивание каната — 5 место, агитационно массовый кросс — 6 место. Чемпионами в отдельных дисциплинах стали Алексей Гнеушев (бег 1500 м, 5000 м), Вика Иванова (бег 800 м). Призёрами — Максим Желяков (прыжки в длину), Наталья Савельева (метание гранаты), Катя Федотова (бег 400 м), Доржо Батомункуев (стрельба из лука) и мужская команда в шведской эстафете. С таким спортивным багажом и достижениями мы приняли флаг XI республиканских сельских спортивных игр.

В 2003 году в районе была определённая спортивная база, но для проведения соревнований республиканского уровня крайне недостаточна. Надо было срочно решать вопрос строительства стадиона. Мы видели два пути решения проблемы. Первый — возводить стадион возле ДЮСШ. Второй — строить на новом месте. Выбрали второй.

Народная поговорка гласит: не было бы счастья, да несчастье помогло. В истории со стадионом это означает следующее. Несчастье заключается в том, что к 2004 году Бичурский райпотребсоюз обанкротился. Конкурсный управляющий Владимир Сысоевич Савельев распродал имущество, в том числе здания, сооружения. У нас появилась счастливая возможность построить стадион в самом центре села. И эту возможность мы не упустили.

Директором строящегося стадиона я, будучи тогда главой района, назначил Николая Арефьевича Ткачева, которого знал не только с детства, но и по совместной работе в ТОО «Колос». Знал его как человека лёгкого на подъём, хорошего спортсмена хоккеиста.

Так как особых финансовых средств не было, строительство стадиона мы начали методом народной стройки. 4 апреля 2004 года про-

вели марафон по сбору денежных средств, где каждый мог вложить свой вклад в новое дело. Хотелось бы подчеркнуть, что в это время было много энтузиастов, но, пожалуй, ещё больше скептиков и откровенных злопыхателей, которые не верили, что за столь короткий срок можно что-то построить. Особенно после того, когда мы наняли трактор бульдозер, а он в течение 5 дней можно сказать ничего не сделал. Но мир не без добрых людей. К этим добрым людям я отношу Валентину Филипповну Федотову — бывшего руководителя Бичурского ДРСУ. Она выделила трактор бульдозер, грейдер и другую технику. Для выравнивания рельефа было завезено более 3 тысяч тонн песка, земли, гравия. После грейдирования получилась идеальная площадка. На ней мы в первую очередь отсыпали гравий, выровняли круг под будущие беговые дорожки, кстати, круг получился 400 метров, правда, по второй дорожке. Хотелось бы отметить особый вклад предпринимателя Олега Ивановича Федорова. Именно он своими силами и средствами установил железобетонный забор с восточной стороны стадиона и выделил достаточно много пиломатериала.

Проведя вот такую подготовительную работу, мы увидели очертания будущего стадиона. Началось строительство центральной трибуны и подтрибунных помещений. Фундаментные блоки, силикатный кирпич, плиты перекрытия и другие материалы брали с заброшенных объектов, при этом за подготовленный, то есть очищенный кирпич платили по рублю. Строительство центральной трибуны занимался Амрахов Нурсет (Нарек) Баим оглы. К нему руководитель Центра занятости Галина Иннокентьевна Разуваева направляла людей для работы. Слева и справа от цен-

тральной трибуны были построены деревянные восьмидесятилетние трибуны на 1500 мест, а с северной стороны трёхрядные на 500 посадочных мест. Для выполнения такого большого объёма работ требовалось очень много пиломатериала, гвоздей, скоб, стяжных болтов и т.д. Всё было возложено на заместителя главы района по экономическим вопросам Анну Прохоровну Гнеушеву, и с этой задачей она справилась весьма успешно.

В весенне-летний период все работающие в «Белом доме» были заняты на побелке, покраске, укладке дёрна на футбольном поле, размер которого составлял почти 60 соток. Вначале дёрн подрезали лопатой размером примерно 40х40 см, затем эти квадраты грузили на автомашину и доставляли на стадион. Работали хотя и с энтузиазмом, но непродолжительно. Тогда глава сельского поселения Василий Васильевич Тюрюханов (призёр школьных спартакиад и республиканских сельских игр, он по образованию — агроном), нашёл трактор МТЗ-80 с навесным оборудованием, так называемой скобой для подкочки корнеплодов. Трактор подрезал пласт земли шириной 80–100 см. Всем остальным требовалось только грузить грунт на автомашины. Темп работы увеличился на порядок, так как качество клочки дерна улучшилось. Хотелось бы назвать имя тракториста, это был Геннадий Елупович Петров — заслуженный механизатор Республики Бурятия.

Работа по строительству стадиона подошла к концу. Все работали с огоньком, резко поубавилось количество скептиков и не верящих. Покрашенные трибуны блесли краской, а футбольное поле после обильного полива покрылось зеленью. Над входными воротами с улицы Ленина и с рынка появилась вывеска «Стадион им. 70-летия Бичурского района». В преддверии открытия стадиона у всех была радость и хорошее настроение. Многие жители района внесли свой личный вклад в его строительство.

P.S. В 2020 году наш район отметит 85-летие со дня образования, а также 75 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Хотелось бы, чтобы эти мероприятия прошли на центральном стадионе, а для этого необходимо изыскивать средства и возможности для его ремонта. За 15 лет эксплуатации под открытым небом деревянные трибуны не только обветшали, но и местами не безопасны для зрителей. Думаю, всем миром мы в состоянии привести большой Бичурский стадион в надлежащее состояние. Тем более история его строительства это подтверждает.

Георгий Павлов,
Почетный гражданин Бичурского района

Турнир памяти воина-«афганца» С. П. Стратон

Соревнования становятся традиционными

В ДЮСШ состоялся турнир по мини-футболу памяти воина-интернационалиста Сергея Петровича Стратона. Год назад его сын Александр предложил проводить состязания в память об отце, ушедшем из жизни в декабре 2000-го.

Турнир проходил в один из памятных дней, когда 40 лет назад, в конце декабря 1979 года, советские войска ввели в Афганистан для оказания интернациональной помощи братскому народу. Сергеем Стратоном выпало служить в далёкой южной стране с ноября 1981-го по май 1983 года сержантом, заместителем командира взвода. Он честно выполнил свой интернациональный долг.

На открытии специалист сектора по развитию физкультуры и спорта районной администрации Людмила Олеговна Крылова отметила:

— Турнир проводится во второй раз, хочется, чтобы он стал традиционным и с каждым годом собирал всё больше команд. Присутствующие почтили память Сергея Стратона и всех «афганцев», ушедших из жизни в мирное время, минутой молчания.

Собравшихся приветствовал депутат Народного Хурала РБ О.И. Фёдоров. Он сказал:

— Сегодня мы проводим турнир в честь воина-интернационалиста и хорошего человека. В своё время я немного работал с Сергеем Петровичем Стратоном в райком комсомола. Помню его спокойным, уравновешенным, ответственным. Они с Ольгой Сангаевной воспитали замечательного сына Александра. Спасибо вашей семье за организацию этого турнира. Всем участникам желаю хорошей, зрелищной игры, хотя обязательно будут лидеры, но в итоге пусть победит дружба.

Глава МО «Бичурский район» В.В. Смолин, приветствуя участников и гостей турнира, отметил:

— Проводя подобные соревнования, мы займёмся патристическим воспитанием детей и увековечению памяти о ветеранах, тех, кто жил, работал, служил во благо страны и своей малой родины. Таким человеком открытой души был Сергей Петрович Стратон, он любил спорт, общаться с друзьями, словом, любил жизнь. Желаю участникам настоящей спортивной борьбы, пусть победит сильнейший! Всем — хорошего настроения, дальнейших успехов и развития!

На открытии присутствовали председатель районного совета ветеранов Г.А. Павлов, ветераны Афганской войны В.П. Ми-



После церемонии награждения

хайлов и В.В. Сокоиков, вдова О.С. Стратон, вдова и брат воина-«афганца» П.Я. Петрова — Ирина Николаевна и Фёдор Яковлевич. Они вспоминали о надёжном друге, хорошем организаторе, любителе гитарной песни, замечательном человеке, муже, отце Сергее Стратон.

В турнире 28 декабря участвовали шесть команд, три представляли Бичурский район и три — Улан-Удэ. Турнир проводился по общим правилам мини-футбола. Команды играли по очереди с каждой командой. Главная цель — забить как можно больше голов, то есть мячей, в ворота соперника.

Команда «36-я армия» Улан-Удэнской любительской футбольной лиги выиграла у всех, кроме «Кедра» из Бичуры. «Кедр» выиграл у четырёх, с двумя командами сыграл вничью. Поэтому решением судейской коллегии победа присуждена команде «36-я армия». Третье место у команды футбольного клуба «Бурятия» из Улан-Удэ.

Лучшим игроком турнира признан Альберт Амиров («36-я армия»), лучшим вратарём — Иван Перельгин («Кедр»). Лучший защитник — Денис Зарубин («Бурятия»).

Друг семьи Стратон Игорь Николаев учредил два приза, в номинации «Молодой перспективный спортсмен» награждён Андрей Кобиш («36-я армия»), в номинации «Самый возрастной спортсмен» — Аванес Асляян («Бичура»). Друзья, однокурсники Александра Стратона по Уральской государственной юридической академии, вручили призы «За волю к победе» командам «Экспресс» и «Бичура».

Ольга Сангаевна Стратон сказала по завершении турнира:

— Мы от души благодарим за организацию и финансовую поддержку соревнований памяти нашего мужа и отца администрации МО «Бичурский район», главу района В.В. Смолина, его заместителей В.Ю. Тарнуева и А.А. Митапова, Д.А. Ваганова, депутатов Народного Хурала О.И. Фёдорова и А.И. Савельева, председателя районного Совета ветеранов Г.А. Павлова, ребят-«афганцев» и их семьи. Отдельная благодарность друзьям-однокурсникам Саши за то, что нашли время приехать и поддержать нас.

Татьяна Утенкова

Акция добра

Депутаты поздравили детей



По традиции в предновогодние дни, в дни школьных каникул Бичурский Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей встречает гостей.

30 декабря Центр посетили депутаты Народного Хурала Республики Бурятия. Владимир Анатольевич Павлов, Александр Изотович Савельев и Олег Иванович Фёдоров пообщались с воспитанниками и сотрудниками Центра. В.А. Павлов отметил, что от на-

ступающего года мы ждём новых позитивных изменений в республике и стране, а для детей главное — хорошо учиться и развивать собственные таланты при поддержке взрослых.

Депутаты пожелали детям крепкого сибирского здоровья, бодрости духа, с пользой провести новогодние каникулы и успешно завершить учебный год. Воспитанникам вручили сладкие подарки.

Татьяна Утенкова

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ №147 от «27» декабря 2019 года

О передаче муниципальным образованиям сельским поселениям «Новосретенское», «Хонхолойское» части полномочий по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения

В целях оперативного и эффективного осуществления полномочий муниципального района по решению вопросов дорожной деятельности в части содержания дорог на территории сельских поселений муниципального образования «Бичурский район», в соответствии с пунктом 5 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Бичурский район», Совет депутатов МО «Бичурский район» решил:

1. Передать осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения МО «Бичурский район» на уровень муниципальных образований сельских поселений «Новосретенское», «Хонхолойское», входящих в состав МО «Бичурский район», по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них.

2. Осуществление переданной части полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов сельских поселений, входящих в состав МО «Бичурский район», обеспе-

чивается за счет иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета МО «Бичурский район» в бюджеты муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав МО «Бичурский район».

3. МКУ Администрации МО «Бичурский район» заключить с администрациями муниципальных образований сельских поселений «Новосретенское», «Хонхолойское», входящих в состав МО «Бичурский район», соглашения о передаче сельским поселениям части полномочий по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.

5. Настоящее решение вступает в силу с момента обнародования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2020 года.

6. Обнародовать настоящее решение в официальном печатном издании «Бичурский хлебоборо» и разместить на официальном сайте МО «Бичурский район».

7. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район».

В.В. Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Дата

Учительница первая моя

К 80-летию Лидии Григорьевны Поповой

Среди философских понятий «первый» (первый шаг, первое слово, первый снег, первая любовь, первый поцелуй и т.п.) слова «первая учительница» занимают особое место. Школа проходит через судьбу человека всю жизнь. Наша газета очень часто публикует материалы со встреч школьных друзей через 20, 30, 40, 50 лет после последнего звонка. Точно знаю, иногда некоторые учителя забываются. Но первая учительница никогда. Лидия Григорьевна Попова — та самая учительница начальных классов.

«Первый учитель — это наставник, это путеводитель в новую жизнь. Всегда с теплотой вспоминаю свою первую учительницу Лидию Григорьевну Попову, её улыбку, тихий голос, добрый взгляд. Красивая, статная, она всегда была и остается для меня образцом интеллигентности, порядочности и образованности. Учитель — непростая профессия. Сколько труда и терпения нужно, чтобы из маленьких непослушных озорников выросли вдумчивые, стремящиеся к своей цели молодые люди. Лидия Григорьевна создавала неповторимую атмосферу в классе. Она могла успокоить расшумевшихся учеников одним взглядом, не повышая при этом голоса. Уроки Лидии Григорьевны были интересными и увлекательными. Простой школьный урок она превращала в целое путешествие в мир природы, математики, литературы — в мир знаний. Она была серьезным учителем, строгим и справедливым. Но на переменах и после уроков она всегда проникалась нашими заботами, печалью, нашими детскими проблемами. Ей хотелось сделать из нас не просто послушных мальчиков и девочек, а добрых и честных людей», — это слова Селифонтовой Натальи Олеговны, ныне заместителя начальника отдела социальной защиты. Какие тёплые, искренние, замечательные слова! Они согрели душу Вам, Лидия Григорьевна! И заслуженно! 12 января, когда Лидия Григорьевна будет отмечать свой юбилей, её бывших мальчишек и девочек позвонит ей много-много с примерно такими же словами, какими закончила свои воспоминания Наталья Олеговна: «Дорогая Лидия Григорьевна! Искренне благодарю за Ваш труд, за тепло, которое Вы дарили нам. Поздравляю Вас с днём рождения. Желаю крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!» Я в этом уверена.

К поздравлениям присоединяются учителя начальных классов Бичурской средней общеобразовательной школы № 1, в которой долгие годы работала Лидия Григорьевна, и это не сухие строки характеристики, а искренние слова друзей: «Профессия учителя на все времена остается наиболее почётной, но в то же время наиболее тяжёлой. У Лидии Григорьевны есть всё, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, терпение, неиссякаемая энергия, отличное знание своего предмета, методическое мастерство. Повезло тем, кто учился в классах Лидии Григорьевны. Отличная дисциплина, понимание того, что учителя необходимо слышать, уважать взрослых и одноклассников не только на уроках, но и в повседневной жизни помогало детям прекрасно продолжать учёбу в средних и старших классах. Она учила ребят анализировать, рассуждать, сравнивать, доказывать, аргументировать свои ответы. Лидия Григорьевна — учитель-новатор, экспериментатор. Она использовала все передовые новинки, появляющиеся в теории и практике педагогики. Она одной из первых освоила программу развивающего обучения Занкова Л.В., и глядя на её уроки, многие учителя района стали последователями данной программы. Она была наставником молодых педагогов. К ней можно было обратиться за советом не только по вопросам теории и методики, но и по любым жизненным. Её кабинет всегда был образцовым, эстетически оформленным. А какие Лидия Григорьевна готовила внеклассные мероприятия вместе с Ольгой Николаевной Павловой! Это были яркие, несущие огромный воспитательный потенциал мероприятия, роль они вспоминаются до сих пор! Когда Лидия Григорьевна ушла работать в районный методический кабинет, учителя ходили туда с огромным желанием, потому что она всегда была спокойная, доброжелательная, уважительная, очень гостеприимная, всегда была готова ответить на любой вопрос коллег».

Как же не захочется после таких слов узнать о человеке больше. И я поехала к Поповым в гости. Уютный дом на берегу реки Бичурка по улице Гагарина удивляет своей ухоженностью, в ограде сыра до поры различные вазоны для цветов. Я много раз бывала здесь летом и видела это буёное цветение и вдыхала аромат цветов. Семья Поповых может принимать участие в любых конкурсах на лучший двор.

Вот что я узнала из неторопливой беседы с юбиляршей. Родилась Лидия Григорьевна 12 января 1940 года в Малом Кунале. Отец Григорий Семёнович и мать Павла Иннокентьевна были колхозниками, у них родилось 10 детей, Лида — девятый ребёнок. Были в семье трагедии; двое детей умерли в возрасте 5–6 лет, в 1943 году старший брат Василий пропал без вести на фронте Великой Отечественной войны. С детства родители приучали детей к труду, старшие помогали растить младших.



У каждого были свои обязанности по дому, помогали и в поле. Не случайно, трое старших детей остались навсегда работать в родном колхозе «Победа». «Мне же с детства бабушка-соседка по походе пророчила быть учителем», — с улыбкой говорит Лидия Григорьевна. Но путь к учительскому столу был не так безоблачен. «Я после окончания школы поехала поступать в Улан-Удэ в педагогическое училище. Но вот незадача — по пению получила четвёрку и не прошла по конкурсу, а был он 5 человек на место. Встретила одноклассников, которые поступали в кооперативный техникум, я позволила себя уговорить. Меня с моими оценками приняли на товароведческое отделение, по окончании которого успешно работала в торговле», — продолжает так и несостоявшийся торговый работник. Но педагогическая профессия тянула, мечта должна была сбываться. Это в твёрдом характере Лидии Григорьевны. В 1962 году поступила-таки в педкласс, а затем заочно в педучилище. Начала работать учителем начальных классов в селе Елени, там и встретила свою вторую половинку Попова Георгия Григорьевича, водителя по профессии. Переехали жить в Бичуру, работала в Ленинской средней школе (сегодня БСОШ №2). Затем судьба занесла в Гусиноозёрск, где в начальной школе было 12 классов-комплектов с наполняемостью 30–35 учеников и освобождённая заведующая. Она посещала уроки чуть ли не каждый день. Работать над собой приходилось серьёзно. К каждому уроку готовилась как к открытому. 9 лет работы в Гусиноозёрске оказались школой педагогического мастерства. В Бичурскую среднюю №1 она пришла уже опытной и имеющей звание «Победитель соцсоревнования» учительницей. Здесь она получила много грамот, звания «Отличник народного просвещения», «Заслуженный учитель школы Российской Федерации». Но самая главная награда для каждого учителя — любовь и признание детей.

«Дорогая Лидия Григорьевна! Живу воспоминаниями о нашей встрече. Вы бы только знали, как вы порадовали меня своим приездом! До сих пор на душе чувство радости. Наверное, не каждому суждено через много лет встретить своего первого учителя. Раз и навсегда Вы стали для меня примером в жизни. И неспроста хочется подражать Вам. Вы вложили нам в душу то доброе, что хотели. Ваша ученица Емельянова Наташа», — вот такое письмо получила Лидия Григорьевна. И в дни юбилея таких писем будет много со всех концов страны, но больше всего из Бичуры, ведь ученики Лидии Григорьевны работают в родном селе учителями, предпринимателями, начальниками, рабочими, врачами. За 40 лет, что отдала Лидия Григорьевна школе, она выпустила около 400 ребят.

В конце нашей беседы мы говорили о муже Георгии Григорьевиче, который всегда помогал ей в работе, о детях, сыне Володе и дочери Лене, которые живут своими семьями и в большом родительском доме бывают часто, особенно летом. Глаза Поповых наполнялись теплотой при упоминании о внуках, которых у них семь, о правнучке, пока единственной. Одни уже работают, учатся в университетах, другие совсем маленькие. Жизнь продолжается. В разговоре о коллегах, друзьях она попросила пусть поздно, но поздравить с 80-летием Павлову Ольгу Николаевну, Петрову Наталью Даниловну. Наталья Даниловна перенесла недавно большую горе — смерть сына, большое ей сочувствие.

Душевная доброта проявляется в этом человеке во всём! Пусть же Лидия Григорьевна радуется жизни, благополучия ей во всём, здоровья крепкого, долголетия!

**Наталья Слепнёва,
Заслуженный учитель РБ**

С юбилеем!

12 января наша дорогая, любимая мама, бабушка **Лидия Григорьевна Попова** отметит свой 80-летний юбилей. Она ветеран педагогического труда, заслуженный учитель Российской Федерации. Мы, родные, от всего сердца поздравляем её с днём рождения и желаем здоровья, счастья, оптимизма, благополучия и всего самого доброго.

Пусть будет добрым каждый час,

Прекрасным настроение,

Пусть повторяются много раз счастливые

мгновения.

Пусть дарит жизнь любовь и свет,

Надежду и везение.

Желаем счастья много лет,

Удач и вдохновения!

**Семья Утенковых — Лена, Борис, Дарья,
Константин**

Поздравляем дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Лидию Григорьевну Попову** с 80-летним юбилеем.

Дорогая наша мамочка, жена,

Поздравления прими от близких самых!

Ты всегда желаешь нам тепла, добра,

И очаг семьи хранишь ты свято, мама.

С днём рожденья, наша светлая душа,

Будь же ты всегда счастливой и здоровой!

Ты для яркой, долгой жизни рождена,

Мы тебе успехов пожелаем новых!

Муж Георгий, сын Владимир и наша семья

Уважаемая **Лидия Григорьевна Попова!** Мы, ваши ученики, спешим поздравить вас с замечательным юбилеем! Вы заслуживаете только лучших слов благодарности за ваш учительский труд. Примите в знак уважения букет сердечных поздравлений и наших теплых пожеланий. Здоровья вам, добра, пусть ваша жизнь будет полна солнечного света и радости!

Без теорий, вычислений,

Знаем мы про праздник ваш,

И поздравить вас сегодня

Устремился весь наш класс.

Мы желаем вам удачи,

Чтобы каждый жизни день,

Был для вас таким же ярким,

Как и дня рождения день!

Выпускники 1999 года выпуска БСОШ №1

Сердечно поздравляем нашего первого учителя **Лидию Григорьевну Попову** с юбилейным днём рождения! В этот праздничный день мы хотим поблагодарить вас за терпение, труд, самоотдачу и искренность, за любовь и уважение к своим ученикам. Желаем вам долгих лет в отличном самочувствии и добром настроении.

Учитель — это ведь призвание,

Не каждый может научить

Как верно выполнить задание:

Дружить, ценить и просто жить!

В ваш юбилей, родной учитель,

Желаем бодрости всегда,

Здоровья, счастья и удачи.

Пусть украшают вас года!

Выпускники 1990 года БСОШ №1

Коллектив районного управления образования тепло и сердечно поздравляет ветерана педагогического труда **Лидию Григорьевну Попову** со славным юбилеем! Своей многолетней профессиональной деятельностью вы внесли большой вклад в развитии образования района, воспитали несколько поколений учеников. В этот праздничный день примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, жизнелюбия и оптимизма. Пусть близкие люди радуют вас заботой и вниманием, каждый день несёт радость и положительные эмоции, а судьба будет к вам благосклонна.

От юбилеев в жизни не уйти,

Они наступают каждою как птицы,

Но главное сквозь годы пронести

Тепло души, сердечности частицу.

Ваш день рождения — очень светлый праздник,

Так пусть всегда вам будет лишь светло,

Пусть вам сопутствует добро, здоровье,

счастье,

А на душе пусть будет только лишь тепло!

С Днём российской печати!

Уважаемые работники средств массовой информации, ветераны от- расли!

От всей души поздравлю вас с Днём российской печати! Этот замечательный праздник объединяет всех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единое информационное пространство, формирует общественное мнение, оказывает влияние на органы власти. В материалах газеты, сайта и социальных страниц отражаются события повседневной жизни, из которых складывается история района.

Ваша профессия — одна из самых интересных и увлекательных. Вы принимаете участие во всех событиях и мероприятиях, первыми доносите информацию до своих читателей, стараетесь делать это ярко и выразительно. Вы рассказываете о достопримечательностях Бичурского района, его истории, природе, выдающихся земляках. Ваша работа вносит большой вклад в повышение престижа нашего края.

В день профессионального праздника желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых творческих находок, удачных публикаций и дальнейшего развития!

**Василий Смолин,
глава Бичурского района**

Уважаемые ветераны, сотрудники районной газеты «Бичурский хлебороб», внештатные корреспонденты!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём российской печати, который отмечается 13 января! Роль средств массовой информации в современной жизни невозможно переоценить. Сегодня мы просто не можем представить нашу действительность без газет, радио и телевидения, интернет-сайтов.

Более трех столетий развития отечественной прессы показывают, что журналистский труд уважаем и востребован во все времена. Люди нуждаются в проверенной, объективной информации. Именно через общение с вами жители района имеют возможность вести от-

крытый диалог с властью, поднимать самые острые, жизненно важные для них проблемы.

В районной газете «Бичурский хлебороб» работают ответственные, талантливые, компетентные и глубоко преданные своему делу люди. Хочу поблагодарить вас за верность своему призванию и любовь к родному краю, за профессионализм и стремление к постоянному самосовершенствованию.

Желаю вам смелых идей, успешных проектов, творческих взлетов и новых вершин в профессиональной деятельности на благо Бичурского района! Счастья, благополучия и здоровья вам и вашим семьям!

**Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия**

Как наше слово отзовется

Если б снова начать...



Коллектив газеты «Ленинский путь». 1948 г.

Время идёт неумолимо быстро. Вот уже наступил 2020 год. В этом году будут отмечаться многие знаменательные события минувших лет. Но самое главное, исторически значимое из них — 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Эта победа обеспечила свободу и независимость не только народу нашей страны, но и народам многих стран Европы. В Бичуре свой замечательный юбилей — 85-летие района и столько же лет со дня выхода первого номера отмечает наша любимая районная газета «Бичурский хлебороб». А 13 января ежегодно справляется День печати. В связи с этим хочется поделиться своими воспоминаниями о родной газете, о тех, кто работал в редакции, внося свой вклад в выпуск каждого номера.

С начала организации газета называлась «Ленинский путь». Она бесперебойно выходила в годы войны и послевоенное время. В шестидесятых годах Бичурский район объединили с Мухоршибирским с центром в Мухоршибири. Там и стала выходить газета с этим же названием. Но через несколько лет район снова разъединили, и газета вернулась на родину. Только ей дали новое название «Бичурский хлебороб».

Я проработал в редакции нашей газеты более тридцати лет, в том числе и в те годы, когда она выходила в Мухоршибири, куда при объединении районов был оформлен переводом из Бичурской редакции.

Сколько одарённых, талантливых людей работало рядом со мной за эти годы! К сожалению, годы берут своё, и многих из них нет рядом с нами. Назову имена хотя бы немногих из моих бывших коллег.

В послевоенные годы и до шестидесятых годов (до объединения районов) редактором работал бывший боевой офицер, фронтовик, получивший в боях тяжёлое ранение, Михаил Никитович Смолин. Его заместителем и заведующим партийным отделом редакции был Михаил Михайлович Иванов. Высоким профессиональным мастерством и глубокой эрудицией обладали ответственный секретарь Авангард Георгиевич Протопопов, заведующий отделом сельского хозяйства Квинтилиан Александрович Бобров. Отдел писем возглавлял Владимир Фёдорович Ковтун, ставший впоследствии поэтом.

Корректором была младшая сестра редактора Анна Никитична Смолина. Александра Аверьяновна Ткачёва вела местное радио-

вещание. Газета выходила три раза в неделю и печаталась в типографии, размещённой в большом крестьянском доме на улице Калинина, где сейчас расположен магазин «Хозяин». Руководила коллективом полиграфистов Агафия Семёновна Петрова.

По сложившимся обстоятельствам после работы в Мухоршибири я в течение двенадцати лет (с 1970 по 1982 год) жил в Красноярске, работал как всегда в редакции. А в 1982 году вернулся в родную Бичуру и сразу же был принят заведующим отделом писем в «Бичурский хлебороб». Редакция уже располагалась в её нынешнем здании. Редактором был Владимир Петрович Ерохин. В то время работали Анна Григорьевна Громова, братья Владимир Ильич и Виктор Ильич Борисовы, Нелли Чимитовна Митыпова, Павел Лазаревич Белый, Светлана Дашипыловна Абулдуева и другие. Позже пришли молодые девчата — Валентина Пантелеева, Оюна Митыпова. Машинисткой высшего класса была Лина Трофимовна Родионова.

Вскоре в редакции произошла перестановка кадров и меня назначили заведующим отделом сельского хозяйства. Так как наш район сельскохозяйственный, то объём работы значительно увеличился. Тем для публикаций был непочатый край. Их героями и персонажами являлись руководители, специалисты передовых колхозов и совхозов, механизаторы, животноводы, труженики села других профессий. Среди них — бывший председатель колхоза «Победа», плодотворно возглавлявший его несколько десятилетий, Виктор Владимирович Смолин, директор совхоза имени Дзержинского, единственный на сегодня в районе обладатель ордена Ленина — высшей награды Советского Союза Фёдор Ермилович Ефимов, директора совхозов «Новосретенский» Владимир Анатольевич Павлов, «Бичурский» — Балдан Бударатов Юмсунов, «Окино-Ключевский» — Пётр Сидорович Алексеев, председатели колхозов имени XXI партсъезда Емельян Зиновьевич Утенов, «Дружба» — Владимир Балжинович Бадаев, «Еланский» — Пётр Александрович Попов, бригадиры тракторных бригад Анатолий Власович Перельгин, Филипп Сергеевич Пантелеев, механизатор, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Ефим Иванович Афанасьев из Бичуры, дояр, кавалер двух орденов Трудовой Славы Георгий Сергеевич Скуратов из Еланы и многие, многие другие. Чтобы назвать всех, не хватит газетной площади.



Юбилей газеты «Бичурский хлебороб». 2005 г.

С большим желанием писал о коллективе Бичурского маслозавода, возглавляемого Александром Изотовичем Савельевым, который спас завод от полной гибели, а затем вывел в число лучших в республике. Его высококачественная продукция славится на всероссийском уровне.

Замечу, что огромную помощь в освещении деятельности сельхозпредприятий оказывал бывший начальник управления сельского хозяйства Родион Варфоломеевич Перельгин. Он понимал и ценил роль газеты, никогда не ссылаясь на занятость, всегда откликался на мои просьбы и предложения по работе. В районе не было такой животноводческой точки, полевого стана, где мы с ним не побывали бы на его транспорте.

При обращении мне нередко оказывали содействие главы сельских поселений Наталья Максимовна Разуваева (Окино-Ключи), Геннадий Демидович Плюсюнов (Буй), Цырен-Дондок Цыдыпович Шоймполос (Шибуртуй), Василий Васильевич Тюрюханов (Бичура).

Надо справедливо отметить, что все мои коллеги работали с полной отдачей, старательно и глубоко освещая жизнь района.

Работа журналиста не из лёгких. Особенно трудно было в начале этого пути. В редакции не было никакого транспорта. В командировки приходилось ездить на попутных машинах. Хорошо, что люди тогда по отношению друг к другу были добрее, и водители охотно соглашались подвезти. Нередко приходилось зимой часами стоять где-нибудь на автобусной остановке и морозе в ожидании попутки. Приходилось и пешком вечером добираться до дома из Сухого Ручья, Кирети, Алтанча. А в тёплое время года я ездил туда на велосипеде.

Газета являлась печатным органом райкома партии и это журналистам связывало руки. Райкомовцы придирались к каждой мелочи. Нередко какой-нибудь ветврач или зоотехник (а в райкоме были люди разных профессий) «учил» журналистов, как надо писать. И только когда первым секретарём райкома был избран Абрам Леонидович Ефимов, отношение к газете изменилось в лучшую сторону. Он посещал редакцию, бывал на редакционных «летучках». Нередко в поездках по району приглашал меня с собой. Не изменил он своё отношение к газете и став первым в истории главой района.

В последние десятилетия редакторами работали Григорий Иванович Громов, Владимир Петрович Ерохин, Юрий Владимирович

Фокин, Николай Иосифович Исаев, Светлана Дашипыловна Абулдуева, Даши Цыренович Цырендондоков. С 2005 года коллектив редакции возглавляет заслуженный работник культуры Республики Бурятия, член Союза журналистов России Екатерина Панфиловна Бухольцева, ранее работавшая ответственным секретарём. Она не только талантливый журналист, опытный руководитель, умелый организатор, но и очень чуткий, отзывчивый человек. Она заботится не только о сотрудниках, но не забывает и о ветеранах редакции независимо от того, кем человек работал — когачером или журналистом. Она лично навещает их на дому, поздравляет с праздниками и дарит подарки. Как только это удаётся при финансовой бедности редакции?

Нынешний коллектив редакции газеты небольшой, всего 9 человек. Здесь с 2011 года успешно трудится корреспондентом Татьяна Георгиевна Утенкова. Она лауреат многих творческих республиканских и российских конкурсов. Её публикации всегда с интересом ждут читатели. Почти 17 лет здесь отработала корреспондентом, ответственным секретарём Нина Николаевна Любовникова. С лета 2019 года она пресс-секретарь районной администрации. Верстает газету и отправляет на печать в типографию Ирина Владимировна Васильева. Её коллега Марина Климовна Протасова сейчас находится в декретном отпуске. Корректором трудится Оюна Чимитовна Митыпова. Она же принимает объявления и поздравления. Долгие годы в редакции работает бухгалтер Анна Леонидовна Ткачёва. Уже восемнадцать лет трудится водителем Анатолий Филиппович Федотов. Обеспечивают теплом здание редакции когачеры Сергей Андреевич Петров, Василий Ефимович Афанасьев и Николай Иванович Перельгин. Это очень дружный, сплочённый и творческий коллектив.

В общей сложности я посвятил журналистике без малого пятьдесят лет. За эти годы приходилось преодолевать много трудностей. Но в то же время сколько добрых, отзывчивых, прекрасных людей встречалось на моём творческом пути! И это радует. А если бы пришлось начинать всё сначала и выбирать профессию, снова выбрал бы журналистику. Через всю жизнь я пронёс любовь к этой работе.

**Лука Луговской,
журналист,
Заслуженный работник культуры
Республики Бурятия**

Акция

«Полицейский Дед Мороз» в Бичуре



В рамках традиционной акции МВД России «Полицейский Дед Мороз», сотрудники

О МВД России по Бичурскому району посетили социально неблагополучные и малообеспеченные семьи, состоящие на учете в подразделении по делам несовершеннолетних ОМВД России по Бичурскому району. Также сотрудники полиции поздравили с Новым годом и подарили подарки воспитанникам ГБУ СО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

На профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоят 18 неблагополучных семей, в которых проживают 35 детей, большинство из которых дети в возрасте до 10 лет. Каждый ребенок получил сладкий подарок из рук Деда Мороза и Снегурочки.

Стражи порядка поздравили ребят с новогодними праздниками, в каждом доме для ребят провели игровые конкурсы. Всем участникам полицейский Дед Мороз напомнил о правилах безопасности и вручил специальную информационную памятку, подготовленную полицейскими для детей и их родителей.

О МВД России по Бичурскому району выражает благодарность за предоставленные сладкие подарки ООО «Угольный разрез», ООО «Угольная компания Бурятия», ООО «УКБ-СЕРВИС», ИП «Шоходжаев».

Наталья Асташина, инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД по Бичурскому району

Слово прощания



30 декабря Бичурский район облетела страшная весть — ушла из жизни **Полина Меркурьева Крюкова**. Эту яркую, энергичную женщину знали практически все. Заслуженный работник культуры Республики Бурятия, директор районного Дома культуры с 30-летним стажем.

Она родилась 12 июня 1960 года в селе Большой Куналей Тарбагатайского района. В 1981 году окончила Восточно-Сибирский институт культуры по специальности режиссер массовых праздников и представлений. В 1981 году приехала в Бичуру по распределению. Полина Меркурьева любила рассказывать, как ее сердце навсегда покорилась цветущая черемуха. Здесь у нее появилась семья, родились дети.

Вся ее жизнь была связана с культурой. Работала методистом в районном методическом центре, в РДК художественным руководителем. В 1987 году освободилась долж-

ность директора РДК. Полина Меркурьева подходила по всем параметрам — высшее образование, опыт работы, деловые качества. Упорства, целеустремленности, творческого начала ей не занимать, и коллектив подобрался сплоченный, дружный. Вместе преодолели трудные времена. На собственные заработанные средства начали преобразовывать здание в уютный очаг культуры. РДК не раз получал награды, как «Лучший районный Дом культуры». Полина Меркурьева стремилась делать культурную жизнь района ярче и интереснее.

Выросшая среди семейских, она всем сердцем любила и уважала старообрядческую культуру. Поэтому Бичура быстро стала для нее родной и любимой. Несколько лет назад она вошла в фольклорный ансамбль «Воскресенье» и придала ему новое звучание. Яркая, самобытная, всегда с улыбкой и с огоньком в глазах — такой она останется в памяти бичурян.

Полина Меркурьева Крюкова была настоящим профессионалом своего дела. Этой хрупкой женщине удавались любые роли: руководителя, режиссера, заведующей хозяйством, любимой дочери, жены, матери, бабушки. Ее уход из жизни — большая потеря для районной сферы культуры. У нее впереди было много планов, но коварная болезнь оборвала ее жизнь. Она останется в памяти каждого, кто с ней работал, выступал, посещал мероприятия в РДК.

Выражаем глубокие соболезнования семье Полины Меркурьевны, мы скорбим вместе с вами.

Павлов В. А., Смолин В. В., Слепнев А. У., Савельев А. И., Федоров О. И., Тарнуев В. Ю., Миталов А. А., Савельева М. П., Кондакова А. В., Ваганов Д. А., Павлов Г. А., Григорьев Е. Т., Брызгалов В. Н., Захарова Л. В., Афанасьева Н. Н., Иванов Н. А., Жигжитова В. Б., Утенкова О. Р., Борисова Г. И., Михайлова Г. П., Борисова О. В., Тюрюханов В. В.

Вопрос читателя

Кто поможет?

В редакцию обратилась жительница Бичуры Нели Анатольевна Ли.

В доме №236 по улице Ленина в декабре-январе низкая температура в квартирах. Особенно бедственное положение в квартире №18, где проживает Любовь Алексеевна Серявина с мужем. Положение пенсионеров, один из которых инвалид, усугубилось, когда в квартире этажом ниже хозяйка обрезала батареи. Был поврежден стояк, тем самым нарушилось нормальное теплоснабжение. Температура в спальне 3–6 градусов, в другой комнате спасаются обогревателем. Супруги не могут даже привести к себе внучку в гости. Обращались в разные инстанции. Первый суд не внёс ясности. Ждут второго суда. Люди разочарованы. Кто поможет?

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ №144 от «27» декабря 2019 года

Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2020 год и основных направлений приватизации муниципального имущества на 2021-2022 годы

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 г. №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования «Бичурский район», утвержденным решением МКУ Совет депутатов МО «Бичурский район» от 27.02.2018 года №367 Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» решил:

1. Утвердить Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2020 год и основные направления приватизации муниципального имущества на 2021–2022 годы (приложение).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

3. Контроль за исполнением решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район».

В. В. Смолин, глава МО «Бичурский район»

Приложение к решению Совета депутатов МО «Бичурский район» от «27» декабря 2019 г. №144

Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2020 год и основные направления приватизации муниципального имущества на 2021–2022 годы

Раздел I

1. Общие положения

Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2020 год и основные направления приватизации муниципального имущества на 2021–2022 годы (далее — Прогнозный план) разработан в соответствии с требованиями действующего законодательства о приватизации и базируется на принципах планирования приватизации, определенных Федеральным законом от 21.12.2001 г. №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Прогнозный план устанавливает приоритеты в осуществлении приватизации имущества в муниципальном образовании «Бичурский район», определяет перечень муниципального имущества Муниципального образования «Бичурский район», приватизация которого планируется в 2020 году.

В течение действия Прогнозного плана в перечень имущества, предлагаемого к приватизации, могут вноситься изменения и дополнения на основании распоряжений МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район».

2. Приоритеты в осуществлении приватизации муниципального имущества муниципального образования «Бичурский район».

Приватизация муниципального имущества муниципального образования «Бичурский район» в 2020 годах будет проводиться в соответствии со следующими приоритетами:

— приватизация муниципального имущества, которое не обеспечивает выполнение муниципальных функций и полномочий муниципального образования «Бичурский район»;

— обеспечение поступлений в местный бюджет финансовых средств от приватизации муниципального имущества;

— уменьшение бюджетных расходов на управление экономикой и на поддержку нерентабельных предприятий без нанесения ущерба интересам муниципального образования.

3. Прогноз влияния приватизации муниципального имущества на структурные изменения в экономике

На 01.01.2020 года муниципальное образование «Бичурский район» является собственником следующего имущества:

Оборудование: Грабли колесно-пальцевые Tonnutti PCS10, находящиеся по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Мостовая, №7.

Отрасль экономики	-
Непроизводственная сфера	-
Строительство	-
Сельское хозяйство	1
Типографские услуги	-
Информационные услуги	-
Издательская деятельность	-
Фармация	-
Торговля	-
Прочие отрасли	-
Итого	1

Раздел II

Перечень муниципального имущества муниципального образования «Бичурский район», которое планируется приватизировать в 2020 году

№ п/п	Наименование муниципального имущества	Местонахождение	Индивидуализирующие характеристики	Балансовая стоимость основных средств (руб.)
1.	Оборудование: Грабли колесно-пальцевые Tonnutti PCS10	Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Мостовая, №7	Год изготовления 2007	184029,70

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

Ваше здоровье

Алкоголизм — трагедия нации

Одной из самых серьезных проблем современной России является демографический кризис: ежегодно население страны уменьшается на 750–800 тысяч человек и к началу 2019 года численность населения составила 146 780 720 человек. Особенности демографического кризиса в России, в отличие от европейских стран, является не столько низкая рождаемость, сколько сверхсмертность среди населения трудоспособного возраста и особенно у мужчин.

Анализ причин сверхсмертности в России позволяет выделить алкогольный фактор как один из самых весомых. А в Бурятии смертность от отравлений алкоголем намного выше, чем в среднем по стране. По данным министерства здравоохранения: за 2018 год в Бурятии от отравлений алкоголем и его суррогатами умерло 134 человека. Это составило 13,6 на 100 тысяч населения. Для сравнения в Дальневосточном федеральном округе показатель составляет 4,5 на 100 тыс. населения, в Сибирском федеральном округе — 4,5 на 100 тысяч населения, а в целом по России — 3,8 на 100 тысяч населения.

Можно утверждать, что между уровнем потребления алкоголя и продолжительностью жизни существуют тесные взаимосвязи, особенно у мужской части населения. Повышение уровня потребления алкоголя тут же ведет к сокращению продолжительности жизни за счет увеличения смертности, а снижение потребления — к ее увеличению.

По данным министерства внутренних дел по Бурятии, за год в состоянии алкогольного опьянения было совершено 5518 преступлений и 190 дорожно-транспортных происшествий. Министерство социальной защиты населения информирует, что на 1 августа 2019 года на индивидуальном



профилактическом учёте состоят 650 семей, находящихся в социально опасном положении, в них воспитываются 1528 несовершеннолетних детей. Одной из основных причин признания данных семей, как находящихся в социально опасном положении, стала алкоголизация родителей.

Следующий неоспоримый факт последствий злоупотребления алкоголем: самоубийства. Более половины самоубийств совершаются в состоянии алкогольного опьянения. За последние 5 лет в регионах этот показатель имеет отчетливую тенденцию к увеличению, особенно на селе, составив у городских жителей 58%, у сельских — 62%. Высокий уровень самоубийств в любой стране демонстрирует социально-психологическое неблагополучие населения и указывает на неуклонную деградацию населения. В Бурятии по данным за 2018 год отмечается

снижение уровня самоубийств, но он всё ещё в три раза выше, чем в целом по стране.

Следующий факт: крайне высокие показатели криминальной агрессии в стране, также во многом имеют алкогольное происхождение. По данным исследователей — около 90% убийств и нанесения тяжкого вреда здоровью совершается в состоянии алкогольного опьянения.

Далее: алкогольная сверхсмертность в России и Бурятии в частности, поддерживается и за счет смертельных отравлений алкогольсодержащими напитками. По отношению к 1990 году смертность от отравлений алкоголем в регионах почти в 5 раз выше.

Алкоголь разрушает здоровье, вызывая такие заболевания как болезни системы кровообращения, гепатиты, циррозы, панкреатиты и др. Болезни системы кровообращения, как причина смертности в России, более чем в 3 раза превышают аналогичные показатели в экономически развитых странах. По мере увеличения суточной дозы потребляемого алкоголя, риск развития болезней системы кровообращения у мужчин по гипертонической болезни возрастает в 3 раза, у женщин — в 1,5; у мужчин по ишемическому инсульту в 2 раза, у женщин в 2,5 раза; у мужчин по геморрагическому инсульту — в 4 раза, у женщин — в 13,5 раз. Эти данные подтверждают, что сверхсмертность в России от болезней системы кровообращения, более чем на 30% обусловлена пьянством и алкоголизмом.

Действие алкоголя можно смело сравнить с действием оружия массового уничтожения. Но в первом случае, выбор каждый из нас делает сам! Важно, чтобы выбор был правильным!

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики
ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

ПРОДАЁТСЯ

- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-914-848-34-44.
- Горбыль. Срезки. 8-914-983-12-77.
- Уголь (Саган-Нур). 8-951-625-89-46.

Солома.

Доставка по району.
8-902-534-95-37.

Дрова сухие. Обмен на мясо.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

Закупаем КРС.
8-924-010-76-73.

ЗАКУПАЕМ КРС.
8-924-453-23-33.

РАБОТА

Бичурское РАЙПО приглашает на работу
главного бухгалтера
8-914-634-20-20, 8-908-595-25-63,
8-908-595-82-41.

УСЛУГИ

Автострахование
без страхования жизни.
Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

Совет Бичурского РАЙПО продолжает работу по восстановлению пайщиков, незаконно исключенных Буркоопсоюзом, а также принимает новых пайщиков. Решение о восстановлении принимается Советом на основании письменных документов, подтверждающих членство в потребительской кооперации Бичурского района или заявлений двух других пайщиков, состоящих в реестре. Принятые Советом новые пайщики оплачивают вступительный и паевой взнос в сумме 600 рублей. Обращаться в офис Бичурского РАЙПО по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 56 (Универмаг, вход со двора). Информация по телефонам: 8-914-634-20-20, 8-908-595-25-63, 8-908-595-82-41.

Председатель Совета Зимирева Г. И.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность родственникам, соседям, друзьям, одноклассникам и всем добрым людям за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, деда **Воронцова Александра Сергеевича**. Всем крепкого здоровья и низкий поклон.

Родные

Депутат Народного Хурала Республики Бурятия Павлов В.А. выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти Заслуженного работника культуры Республики Бурятия, директора районного Дома культуры

Крюковой
Полины Меркурьевны.

Коллективы администрации, МБУ ХТО, Совет депутатов сельского поселения «Бичурское» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти бывшего депутата поселения, директора районного Дома культуры

Крюковой
Полины Меркурьевны.

Коллектив ансамбля «Вдохновение» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти директора районного Дома культуры

Крюковой
Полины Меркурьевны.

Родственники выражают глубокое соболезнование детям, внукам, родным по поводу смерти горячо любимой мамы, бабушки, прабабушки, сестры

Вылковой
Вассы Михеевны.

К сведению населения

В 2020 году пройдет государственная кадастровая оценка

В соответствии с приказом Министерства имущественных и земельных отношений Республики Бурятия от 04.02.2019 г. №5 в 2020 году запланировано проведение государственной кадастровой оценки земельных участков всех категорий земель Республики Бурятия. Исполнителем работ определен ГБУ РБ «Центр государственной кадастровой оценки».

Обращаем внимание на необходимость актуализации сведений Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) в отношении количественных и качественных характеристик земельных участков:

- вид разрешенного использования;
- категория земель;
- местоположение границ и площадь (проведение межевания);
- информация об объектах капитального строительства, расположенных на земельных участках (проведение межевания);
- адрес земельного участка;
- другие характеристики.

Также сообщаем о возможности представления в адрес ГБУ РБ «Центр государственной кадастровой оценки» декларации о характеристиках объектов недвижимости. Целью представления декларации является сообщение ГБУ РБ «Центр государственной кадастровой оценки» дополнительных или уточненных сведений об объектах недвижимости, наличие которых может оказать существенное влияние на величину кадастровой стоимости.

Декларация о характеристиках объектов недвижимости может быть представлена правообладателем или его законным представителем.

Обязательным приложением к декларации является выписка из Единого государственного реестра недвижимости.

Форма декларации утверждена Приказом Минэкономразвития России от 04.06.2019 г. №318 и размещена на официальном сайте ГБУ РБ «Центр государственной кадастровой оценки» — [«кадастр03.рф»](http://кадастр03.рф)

Декларации принимаются по адресу ГБУ РБ «Центр государственной кадастровой оценки»: г. Улан-Удэ, бульвар Карла Маркса, 16, приемная руководителя. Также декларация может быть направлена на адрес электронной почты cgk03@mail.ru в форме электронного документа, заверенного электронной цифровой подписью правообладателя (его представителя).

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 января

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.10 Сегодня вечером (16+)
15.20 Давай поженимся! (16+)
16.10 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Про Веру» (16+)
23.30 Новогодняя ночь на Первом (16+)
03.05 Про любовь (16+)
03.50 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия (12+)
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Крепостная» (12+)
24.00 Новогодний голубой огонёк — 2020 г. (12+)
04.05 Т/с «Сваты» (12+)



05.55, 08.05, 09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
11.20 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Т/с «Невский» (16+)
17.25, 05.05 Следствие вели... (16+)
18.10 ДНК (16+)
19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Казнить нельзя помиловать» (16+)
01.00 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» (16+)

ВТОРНИК

14 января

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.10, 17.00, 01.40, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30, 00.35 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Про Веру» (16+)
23.25 Д/ф «Антарктида. Хождение за три полюса» (12+)
04.10 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия (12+)
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Крепостная» (12+)
24.00 Аншлаг (16+)
03.30 Т/с «Сваты» (12+)



05.55, 08.05, 09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
11.20 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Т/с «Невский» (16+)
17.25, 05.10 Следствие вели... (16+)
18.10 ДНК (16+)
19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Казнить нельзя помиловать» (16+)
01.00 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» (16+)

СРЕДА

15 января

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 16.30, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.10, 16.05, 18.00, 01.30, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
17.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию (16+)
20.00 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Про Веру» (16+)
23.25 Д/ф «Антарктида. Хождение за три полюса» (12+)
00.25 На самом деле (16+)
03.30 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
09.00, 11.00, 16.00, 20.00 Вести (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.25 Вести-Бурятия (12+)
11.45 Судьба человека (12+)
12.45, 18.00 60 минут (12+)
13.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию (12+)
19.00 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Крепостная» (12+)
24.00 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



05.55, 08.05, 09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
11.20 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Т/с «Невский» (16+)
17.25, 05.10 Следствие вели... (16+)
18.10 ДНК (16+)
19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Казнить нельзя помиловать» (16+)
01.00 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» (16+)

ЧЕТВЕРГ

16 января

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.05, 17.00, 01.30, 03.05 Время покажет (16+)
14.05 Давай поженимся! (16+)
15.20 Мужское/Женское (16+)
18.30, 00.25 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Про Веру» (16+)
23.25 Д/ф «Антарктида. Хождение за три полюса» (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия (12+)
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (12+)
21.00 Т/с «Крепостная» (12+)
24.00 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



05.55, 08.05, 09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
11.20 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Т/с «Невский» (16+)
17.25, 05.10 Следствие вели... (16+)
18.10 ДНК (16+)
19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Казнить нельзя помиловать» (16+)
01.00 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» (16+)

ПЯТНИЦА

17 января

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.10, 17.00 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское/Женское (16+)
18.30 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Ээхх, Разгуляй! (16+)
23.45 Д/ф «Джон и Йоко. «Выше нас только небо» (16+)
01.35 Х/ф «Победдай!» (16+)
03.35 Про любовь (16+)
04.20 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия (12+)
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Юморина (16+)
23.20 К 75-летию Семёна Альтова. «Сто причин для смеха» (12+)
23.50 Х/ф «А снег кружит...» (12+)
03.30 Т/с «Сваты» (12+)



05.55, 08.05, 09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
11.20 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Т/с «Невский» (16+)
17.25, 05.25 Следствие вели... (16+)
18.10 ДНК (16+)
19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Казнить нельзя помиловать» (16+)
01.00 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» (16+)

СУББОТА

18 января

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 Теория заговора (16+)
11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
13.55 Практика (12+)
15.50 Повтори! (16+)
18.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)
19.35, 21.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
23.00 Х/ф «Война миров» (16+)
00.45 Х/ф «Цвет денег» (16+)
03.00 Про любовь (16+)
03.45 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести-Бурятия (12+)
08.20 Местное время. Суббота (12+)
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.30 Пятеро на одного (12+)
10.20 Сто к одному (12+)
11.10 Измайловский парк (16+)
13.40 Х/ф «Поздние цветы» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу (12+)
21.00 Х/ф «Сильная ты» (12+)
01.00 Х/ф «Не жалею, не зову, не плачу» (12+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Х/ф «Анкор, еще Анкор» (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)
09.45 Большое путешествие Деда Мороза (0+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мёртвая (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Последние 24 часа (16+)
15.00 Поедем, поедим! (0+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20, 04.45 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
22.00 Секрет на миллион (16+)
24.00 Ты не поверишь! (16+)
00.55 Х/ф «Опасная любовь» (16+)
04.25 Фоменко фейк (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 января

ПЕРВЫЙ

05.15, 06.10 Х/ф «Гоним, вода и... медные трубы» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)
13.50 Наедине со всеми (16+)
14.45 Максим Дунаевский. «Любовь нечаянно нагрянет...» (12+)
15.50 Достояние Республики. Максим Дунаевский (12+)
16.50 Точь-в-точь (16+)
19.25, 21.45 Клуб Веселых и Находчивых (16+)
21.00 Время
23.00 Х/ф «Война миров» (16+)
00.45 Лыжные гонки. Кубок мира 2019 г. — 2020 г. Мужчины. 15 км. Гонка преследования (0+)
01.35 Х/ф «Жюстин» (16+)
03.50 Про любовь (16+)

РОССИЯ

05.55 Х/ф «Семейное счастье» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье (12+)
08.35 Когда все дома (12+)
09.30 Устами младенца (12+)
10.20 К 25-летию программы. «Сто к одному» (12+)
11.45 Т/с «Любить нельзя ненавидеть» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
00.30 Действующие лица (12+)
01.30 Х/ф «Небо измеряется милями» (12+)



06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 Нашпотребнадзор (16+)
15.00 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20, 04.05 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Основано на реальных событиях (16+)
00.25 Х/ф «Чтобы увидеть радугу, нужно пережить дождь» (16+)

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульцова Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Подписный индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №1003, тираж 2810 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 06.01.20 г. в 16.00 — по графику. 06.01.20 г. в 16.00 — фактически. В розницу — цена свободная.